
  التجارʈة وعلوم الȘسي؈ف ɠلية العلوم الاقتصادية،

  قسم علوم الȘسي؈ف

  

  

فكم تكون قيمة جملة ɸذه الدفعات   .سنوʈا  6%دينار بمعدل فائدة Ȋسيطة    ɠ3500ل شɺرʈن مبلغ  ࡩʏ ٰڈاية    يودع ܧݵص

  . سنوات من تارʈخ الإيداع Ȋ5عد 

دينار عڴʄ أن يحȘسب له البنك    120000أحد الأܧݵاص عڴʄ أن يودع لدى أحد البنوك التجارʈة ولمدة سنة ɠاملة مبلغ    اتفق

 % 10فوائد Ȋسيطة بمعدل 
ً
    .سنوʈا

  . إذا ɠان يودع ɸذه الدفعات ،ࡩʏ ٰڈاية العامإيجاد جملة ما ʇستحقه المطلوب: 

o رɺل شɠ بداية ʏࡩ  

o رɺل شɠ ٰڈاية ʏࡩ  

  8000إيداع مبلغ    قرر   2025وࡩʏ بداية سنة  دينار    6000مبلغ    ɠاملة  2023  سنة  خلالبداية ɠل شɺر  ودع أحد الأܧݵاص ࡩʏ  أ

  دينار ٰڈاية ɠل شɺر لمدة سنة ايضا

  سنوʈا 10%إذا علمت أن البنك يمنح فائدة Ȋسيطة بمعدل   2025المطلوب: حساب رصيد ɸذا الܨݵص ࡩʏ ٰڈاية العام 

 ظروف نȘيجة ل  ،متتالية  شɺور   5  ولمدة  شɺر   ɠل  بداية  ࡩʏ  دينار   20000  مبلغ  البنɢي   حسابه  ࡩʏ  بإيداع   السنة  بداية  ࡩʏ  تاجر   قام

  .دينار 30000 مبلغ شɺر  ɠل ٰڈاية وࡩʏ ذلك Ȋعد يودع أن قرر  لكنه والساȊعة، السادسة الدفعة إيداع من يتمكن لم طارئة

  .سنوʈا 12% بمعدل Ȋسيطة فائدة يمنحه   البنك أن علما ،السنة ٰڈاية ࡩʏ التاجر  ɸذا رصيد حساب: المطلوب

دينار ʇستحق السداد Ȋعد ثلاث سنوات، إذا علمت أن معدل    27840أوجد القيمة اݍݰالية Ȋعد سنة من الآن لدين قيمته  

  سنوʈا  8%الفائدة واݍݵصم ɸو 

مبلغ    2024مع البنك عڴʄ أن يدفع ࡩʏ ٰڈاية سنة    اتفقتحصل أحد الأܧݵاص عڴʄ قرض بنɢي وقد    2024  مارس  12  بتارʈخ

. %15أراد التخلص من ɸذا الدين، فإذا ɠان معدل اݍݵصم   2024جوان  26دينار، ولكنه بتارʈخ  45290
ً
  سنوʈا

  ɸو المبلغ الواجب دفعه سداد للدين ࡩʏ اݍݰالات التالية: المطلوب: ما

  .التجاري عتماد البنك اݍݵصم احالة  -ب                   عتماد البنك اݍݵصم الȎسيط.احالة  -أ                           

. إذا علمت بان معدل اݍݵصم  90ستحق الدفع Ȋعد ʇدينار  30000ܧݵص مدين بمبلغ 
ً
؟  9يوما

ً
  % سنوʈا

 .  أحسب القيمة اݍݰالية -ب                          .ي أحسب مقدار اݍݵصم التجار  -أ                           

ستحقاقɺا بمعدل  اولكٔڈا خصمت قبل تارʈخ    ،2024دينار Ȗستحق السداد ࡩʏ ٰڈاية سنة    60000قيمْڈا الاسمية    ورقة تجارʈة

  دينار.  56000% فɢانت قيمْڈا اݍݰالية 8

  حدد تارʈخ اݍݵصم. -ب                                                 .أحسب مقدار اݍݵصم -أ                          

سنوʈا، فإذا ɠان البنك   9%مدٮڈا سنة ونصف بمعدل خصم    ،البنكدينار لدى    25000قيمْڈا    ورقة تجارʈةأراد تاجر خصم  

    %0.5ومصارʈف التحصيل  1%يأخذ مقابل ذلك عمولة بمعدل  

  تحديد معدل اݍݵصم اݍݰقيقي الذي يحȘسبه البنك ࡩɸ ʏذه اݍݰالة. -ب                                 حساب القيمة اݍݰالية للكمبيالة. -أ            

  Ȗ9ستحق الأوڲȊ ʄعد    ،ࡩʏ القيمة الاسميةكتب مقابل ذلك ثلاث كمبيالات مȘساوʈة  قد  دينار، و   90000مبلغ  مدين بتاجر  

، فما10الفائدة الȎسيطة واݍݵصم التجاري ɸو    معدلɠان    إذاأشɺر،    3أشɺر، والأخ؈فة Ȋعد    6أشɺر والثانية Ȋعد  
ً
ɸو المبلغ الذي   % سنوʈا

  . للورقة الواحدةدينار  20% بحد أدɲى 0.05% ومصارʈف التحصيل 0.1بمعدل إذا ɠان البنك يتقاعۜܢ عمولته  يتحصل عليه ا

ماي طلب من الدائن أن    16ࡩʏ  لكنه  و   ،ماي القادم  31دينار ࡩʏ شɢل ورقة تجارʈة Ȗستحق ࡩʏ    59100مدين بمبلغ    ܧݵص 

 ʏستحق ࡩȖ عوض الورقة السابقة بأخرىʇ30  .جوان  

  . %12التجاري المطلوب: أحسب قيمة الورقة الثانية، إذا علمت أن معدل اݍݵصم 

دينار ʇستحق السداد    ʇ46125سȘبدل دين؈ن بأقساط شɺرʈة عادية لمدة ثلاث سنوات، الدين الأول قيمته    أنܧݵص    يرʈد 

   .دينار 40000والثاɲي ʇستحق Ȋعد أرȌع سنوات وقيمته  ،Ȋعد سɴت؈ن

  سنوʈا.  10%أوجد قيمة ɠل قسط علما أن معدل اݍݵصم التجاري ɸو 

دينار    52000، والثاɲي قيمته الاسمية  يوم  36ستحق Ȋعد  ʇدينار    28000: الأول وقيمته الاسمية  ܧݵص مدين بالمبالغ التالية

ʇ  عدȊ يوم  72ستحقʋنما القيمة الاسمية لل، ب  ʏدينار    70000مبلغ الثالث ۂʇ  عدȊ اتفق   قد، ولكنه  من الآن يوم  144ستحق    ʄمع الدائن عڴ

  أشɺر.  6شɺور والثانية Ȋعد  Ȗ3ستحق الورقة الأوڲȊ ʄعد  الاسميةبورقت؈ن تجارʈت؈ن لɺما نفس القيمة ɠلɺا ɸذه الديون  اسȘبدال

  سنوʈا. 12%اݍݵصم التجاري ɸو حساب قيمة الورقت؈ن اݍݨديدت؈ن إذا علمت أن معدل  -
  


